

La tarde

Año IV ■ Núm. 558 ■ Zamora 25 de Febrero de 1936

**Procedamos
enérgicamente.
En el año 31 tam-
bién "PARECIA"
que acataban la
República.**

Una multitud superior a 10.000 personas recibe en- tusiasmada a los compañeros amnistiados

Salud compañeros

El primer punto del pacto hecho entre los partidos burgueses de izquierda y los partidos obreros, se ha cumplido. La amnistía no es ya una esperanza, ni un propósito, es una realidad. La mayoría de nuestros compañeros han sido reintegrados a los hogares. Ello demuestra que el pacto no era un reclamo para cazar bobos, sino una decisión firme para realizarla.

Nos llena de alegría el que nuestros camaradas hayan dejado de sufrir en los presidios y gocen la alegría de sus hogares. Cumplieron en octubre con su deber, y su deber les llevó a las cárceles, les hizo sufrir condena y han conocido los dolores de la prisión. Pero no se reintegran a los suyos para disfrutar de la paz hogareña; nuestros hombres saben que tienen una gran familia que es la del proletariado y que a ella le debe todos los desvelos, todos los sacrificios, todos los esfuerzos.

Son soldados que hemos rescatado al enemigo y que se incorporan a las filas de los partidos obreros; no podemos contentarnos con los desfiles, las manifestaciones y las paradas. Ellos y nosotros, somos hombres de lucha, y la lucha continúa. Nos debemos a nuestras obligaciones y ellas son las de no descansar ni siquiera en los instantes de honda alegría.

Nos esperan jornadas tan importantes como las pasadas; en ellas hemos de hacernos dignos de la causa que defendemos. Parece, según todos los signos, que en esas jornadas nos acompañan los republicanos, para hacer una labor reparadora; pero hemos de estar constantemente alerta para que los errores del primer bienio no se repitan. Colaboramos desde fuera con quienes gobiernan; pero no tenemos la responsabilidad directa del Gobierno. Nuestra responsabilidad tiene en cambio otras dos dimensiones; una de ellas la de vigilancia, y la otra la de no imposibilitar, por exceso de celo, la labor que hay que realizar.

Creemos que recordar nuestro deber es el mejor saludo que podemos dirigir a los que desde ahora vuelven a luchar a nuestro lado.

Mucho antes de las siete de la mañana, las calles de Zamora presentaban un aspecto por demás animado. A esa hora comenzaron a llegar a esta ciudad, gran cantidad de forasteros que, portadores de banderas, se dirigían a la Casa del Pueblo, para formar la imponente manifestación que partiendo de este lugar, había de dirigirse a la Estación para esperar a nuestros compañeros amnistiados y que se hallaban en los penales de Burgos, Chinchilla y Guadalajara.

A las ocho de la mañana se formó la manifestación a la que se enrolaron unas tres mil personas que llevaban unas veinte banderas de las Organizaciones de los pueblos y de las Sociedades de la capital, dirigiéndose a la Estación. Durante el trayecto fueron uniéndose a ella gran cantidad de personas, presas de un júbilo inmenso.

Como se esperaba, el paro fué total. El comercio, siguiendo la indicación que se hacía en las octavillas repartidas, cerró sus puertas.

EN LA ESTACION

Más de cinco mil personas se hallaban en los andenes de la Estación esperando el tren en que venían

nuestros camaradas libertados y que prorrumpían en atronadores vivas a los mismos.

Jóvenes comunistas y socialistas ayudados por otras personas, formaron un cordón a ambos lados de la vía para contener a la enorme cantidad de personas agrupada en aquellos alrededores y que se extendía hasta más allá de los pinares de la Estación.

Es de reseñar que tanto en la manifestación como en los andenes de la Estación, aparecían en primera fila unas dos mil mujeres.

LA LLEGADA DEL TREN A MEDINA

Al mediodía de antes de ayer marcharon a Medina a esperar a los presos una Comisión compuesta por los compañeros Antonio Alonso, Mariano Alonso, Maximino Martín y Quirino Salvadores Crespo. Con igual objeto por la tarde de aquel mismo día salieron para Medina algunos familiares de los compañeros libertados, y representaciones de Sociedades de la capital y de la provincia.

Al enterarse algunos camaradas de aquella ciudad que iban a llegar a la misma nuestros compañeros amnis-

tiados, los amplios andenes de aquella Estación se vieron llenos de público que prorrumpía en vivas clamorosos.

A las dos de la madrugada llegó a Medina el tren procedente de Guadalajara en el que venía el camarada Jesús Fernández, que había estado recluido en aquel penal.

Poco después entraba en la Estación el tren en que venían nuestros camaradas de Chinchilla, Angel Salvadores, Manuel Antón, Julio Alvarez, Manuel Antón (el herrero), Esperanto Luis Martín, Andrés Espinosa, Celso Hernando y Antonio Rodríguez.

Sobre las tres de la madrugada llegaba a Medina el tren procedente de Burgos y en que venían los camaradas José Alvarez Vaquero, Miguel Bruzas, José Gijré González, Rogelio Diéguez Ramos, Ildefonso López Rama, Dalmacio Esteban, Eugenio de las Heras, Ernesto Rodríguez, Antonio Nieto, Antonio Verhó, Antonio Alvaredo, Pascual Platón, Ramón Luis, Luciano Felipe Martínez y Adolfo Rodríguez Gallego.

Las escenas que se desarrollaron al bajarse del tren los camaradas antes dichos, no son para descritas.

Fueron recibidos con calurosas ovaciones y vivas atronadores.

EL PASO DEL TREN POR LOS PUEBLOS

A las siete de la mañana se formó en Medina el tren en que llegaron a esta ciudad los camaradas libertados. En Medina se produjo un incidente porque el jefe de Estación se negaba a que fuera puesta en la máquina la bandera de la Agrupación Socialista de Zamora. El incidente careció de importancia, porque apenas arrancó el tren la bandera fué colocada en la máquina.

Al llegar el tren a Toro, una multitud compuesta de más de mil personas, vitoreó largamente a los compañeros libertados que fueron obsequiados con churros y licores. Destacaba también en esta ciudad, la gran cantidad de mujeres que con banderas salieron a recibirles.

Al reanudar su marcha el tren, las ovaciones y aplausos se repitieron. Innumerables personas se trasladaron en el mismo tren a Zamora.

En Fresno de la Ribera, gran cantidad de jóvenes saludaron a los presos. También flamearon al viento algunas banderas. El entusiasmo en este pueblo fué indescriptible.

Al llegar a Coreses, una banda de música entonó el Himno de Riego. Los andenes de aquella Estación estaban totalmente abarrotados de público, que vitoreó con entusiasmo a todos nuestros camaradas.

LA LLEGADA A ZAMORA

Como antes se dice una multitud imponente se agrupada a ambos andenes de la Estación de Zamora, extendiéndose hasta los pinares, que no cesó de dar vivas hasta que se deshizo la manifestación en la Casa del Pueblo.

A las nueve y cuarto de la mañana se calcula en más de ocho mil personas las que se encontraban en aquellos alrededores.

Más de tres mil mujeres se hallaban agrupadas bajo las 29 banderas de las Agrupaciones republicanas, socialistas y comunistas de Zamora y su provincia.

A las diez menos cuarto de la mañana se dió vista al tren en que venían nuestros compañeros. Al llegar cerca de los pinares, se adoptaron algunas precauciones para contener a la multitud que no esperaba que parara el convoy y montaba en marcha. Apenas entró en la Estación la ovación prorrumpió clamorosa.

Los presos emocionados en extremo contestaban a los vítores con el puño en alto. Algunos de ellos tuvieron que saltar por las ventanillas ante la imposibilidad de hacerlo por las puertas por estar totalmente abarrotadas de público las salidas.

La emoción del momento es indescriptible. Los familiares de los presos, llorando, se abrazaban a ellos. Algunos fueron cogidos en hombros, así como nuestro compañero Quirino Salvadores.

A la salida de la Estación, con ser tan amplia, no se podía dar un solo paso. La manifestación se organizó marchando al frente de ella varios jóvenes con un cartel que decía: «El Frente Popular saluda a sus amnistiados». A continuación marchaban las jóvenes con banderas. Después los miles de personas agrupadas alrededor de los presos y de nuestros compañeros de las organizaciones republicanas, socialistas y comunistas de la capital y de los diputados del Frente Popular.

Durante todo el trayecto de la Estación a la Plaza Mayor, no cesaron de vitorear a nuestros compañeros.

(Continúa en 8.ª plana)

Notas políticas

Lo que dice don Manuel Azaña

MADRID. — Cerca de las seis y cuarto de la tarde salió de la Presidencia el jefe del Gobierno. Dijo a los periodistas que iba a despachar con el jefe del Estado, para poner a su firma los decretos aprobados, entre los que figura el nombramiento de altos cargos.

Los informadores le preguntaron si había tratado algo interesante en la entrevista con los consejeros de la Generalidad. Respondió que no.

Otro periodista le preguntó si no era ayer el día en que finalizaba el plazo de vigencia del estado de alarma, y señor Azaña respondió.

—Desde luego; pero este asunto ya fué tratado en la Diputación permanente de las Cortes, y puede continuar.

Reunión de los consejeros de la Generalidad

El presidente y los consejeros de la Generalidad señores Companys, Martí Esteve, Lluhi, Comorera y Gassols, que se hospedan en el Palace Hotel, fueron visitados por sus amigos y correligionarios.

Les visitó asimismo el ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, que fué abogado defensor de ellos.

El señor Companys se reunió con los consejeros.

La reunión fué breve, acordando volver a reunirse.

En efecto, se reunieron de nuevo en el Palace.

Una hora después, el señor Companys dijo que habían tenido un cambio de impresiones y que volverían a tener otra reunión.

También visitaron a los consejeros de la Generalidad unas comisiones de Barcelona y Gijón. El señor Pérez Farrás mantuvo una breve conversación con los señores Companys y Lluhi.

El señor Companys no quiso hacer ningún género de manifestaciones políticas hasta tanto no terminase sus conversaciones con los consejeros de la Generalidad y hablase con el jefe del Gobierno, señor Azaña.

La revisión de procesos

El fiscal de la República, señor Paz Mateos, contestando a preguntas de un periodista, ha manifestado que la acusación contra el señor Dencás, por el supuesto delito de malversación de fondos, está en estudio.

Preguntado si es cierto que va a crearse una nueva Sala en el Tribunal Supremo para revisión de procesos, ha contestado:

—La creación de una nueva Sala o que las actuales, por medio de recurso especial, revisen sustanciaciones judiciales ya realizadas, no tiene has-

ta ahora otra realidad que la del propósito. No es más que una idea, que llegará o no a cristalizar en la realidad.

La aplicación de la amnistía en la jurisdicción militar

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica la siguiente orden circular:

«Para aplicación en la jurisdicción militar del decreto-ley se aplicarán de oficio en la jurisdicción militar por los auditores de Guerra de las divisiones orgánicas, Comandancias militares de Baleares y Canarias y fuerzas militares de Marruecos competentes para conocer de los respectivos procedimientos, previa audiencia del Ministerio fiscal.

En las causas en que hubiera conocido o le correspondiere conocer en única instancia a la Sala sexta del Tribunal Supremo, serán aplicados por ésta los repetidos beneficios.

Segunda. Contra los acuerdos que dicten los auditores en la aplicación de la amnistía podrán los interesados recurrir en alzada ante la Sala sexta mencionada en el plazo de diez días, contados a partir del día siguiente al de la notificación de la resolución recurrida.

Contra las resoluciones de la Sala sexta sobre aplicación de amnistía, tanto cuando decidan sobre los expresados recursos, como cuando, por haber conocido en única instancia de los autos, haya de resolver privativamente sobre la concesión o denegación de la gracia, no se dará recurso alguno.

Tercera. La aplicación de la amnistía tendrá carácter urgente y las autoridades encargadas de su aplicación adoptarán las medidas necesarias para que inmediatamente sean puestos en libertad aquellos a quienes alcancen sus beneficios, sin perjuicio de que después se formalice la concesión en los correspondientes procedimientos.

Cuarta. Las dudas de carácter general que suscite la aplicación de la amnistía en la jurisdicción de Guerra serán resueltas por el Gobierno a propuesta de este ministerio, oyéndose previamente a la Sala sexta del Tribunal Supremo cuando se considere conveniente o necesario.

Nuevos gobernadores

El presidente de la República firmó por la tarde, los siguientes decretos:

Presidencia. — Nombrando gobernador civil de Madrid a don Francisco Carreras Roura.

Idem de Valencia, a don Braulio Solsona.

Idem de Cuenca, a don Antonio Sánchez Garrido.

Idem de Castellón, a don Antonio Navarro Sánchez.

Idem de Cádiz, a don José Montanes Serrano.

Idem de Burgos, a don Francisco Puig Spert.

Idem de Valladolid, a don Mariano Campos Junquera.

Idem de Soria, a don Luis Rius Zunón.

Idem de Tenerife, a don Enrique Ruiz Delgado.

Idem de Jaén, a don Francisco A. Rubio Callejón.

Admitiendo la renuncia del cargo de gobernador de Jaén a don José Echárrri Novoa.

Un magnífico acto en Villabuena del Puente

El día 21, sobre las nueve de la mañana, se organizó una manifestación en la Plaza de la República preparada con antelación por los presidentes locales de los partidos de Izquierda Republicana y Socialista, respectivamente.

El ex juez de elección popular del año 31 después de saludar a las dos banderas y en emocionantes palabras dió un viva a España, a la República y al Gobierno, tuvo frases recordatorias para los 30.000 presos, para los huérfanos y muertos de Asturias y en memoria de los muertos y todos descubiertos se tuvieron unos minutos de silencio.

Los presidentes de ambos partidos también tuvieron frases emocionantes sobre el acto que se iba a celebrar, recomendó a todos el mayor orden, a cuyo tiempo se dieron repetidos y entusiastas vivas a España, a la República, a la amnistía y al Bloque Popular de republicanos y socialistas y al proletariado español; a continuación la comitiva se puso en marcha por este orden; iban en cabeza las dos banderas que portaban la entusiasta María Muñoz Martín y el socialista Nicolás Alfageme Barajas; seguía a las banderas la banda de música de La Bóveda, de cuyo pueblo y del de El Pego asistieron bastantes correligionarios de ambos partidos; la manifestación duró cuatro horas sin que se registrase el menor incidente.

Por la tarde hubo un gran baile en el trinquete, al que asistieron las señoras y señoritas de los asociados de ambos partidos con sus mejores atavíos dando con este motivo gran esplendor a la fiesta; hubo refresco y limonada para todos en abundancia.

El local está adornado con las Banderas entrelazadas y las hermosas mujeres, la fiesta terminó a las siete sin registrarse el menor incidente dándose entusiastas vivas.

Los presidentes dirigieron la palabra al público don Abel Gómez, don Angel Manso, Amador Muñoz y un afiliado de la Bóveda leyó bellas poesías.

Merece atención los discursos pronunciados por un niño de 12 a 13 años del pueblo de la Bóveda.

Como así mismo el entusiasmo de la ya mencionada republicana doña María Muñoz, que a pesar de sus 65 años no permitió que nadie le condujera la Bandera durante las cuatro horas que duró la manifestación y por la tarde bailó con todos como si tuviera 25 años.

EL CORRESPONSAL

VINO de cosechero de VILLALPANDO SE VENDE a 8 pesetas cántaro de 16 litros, y 0'50 el litro, de 10 a 1 y de 3 a 6.

Riego, 25

ZAMORA

:-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR. 33 :-: ZAMORA

VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Belnante
(COSECHERO)

Riego, número 11 -- Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros

VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

DEPORTES

FUTBOL

El partido internacional España Alemania

BARCELONA.—El celebrarse este partido en la capital catalana ha garantizado el éxito pleno de público. Ya que sin trenes especiales ni grandes desplazamientos de aficionados, el Stadium, con sus 60.000 entradas, ha estado lleno. Y es que los catalanes le han llenado y merced a ellos el éxito económico está asegurado. La animación a la hora del encuentro fué extraordinaria. Miles de automóviles había en las cercanías del Stadium.

Arbitró el partido el señor Langenus belga. Los equipos formaron de esta manera:

Selección alemana (blusa blanca con cuello rojo y pantalón negro): Jakob; Munzemberg, Munkert; Janes, Goldbrunner, Gramlich; Lener, Szepan, Lenz, Siffing, Fath.

Selección española (jersey rojo, pantalón azul): Zamora; Zabalo, Aedo; Bertoli, Muguerza, Lecue; Ventolrá, Regueiro, Lángara, Iraragorri, Emilín.

Sin ceremonias propias de estos encuentros, empezó el partido.

Desde los primeros momentos se notó flojedad en nuestras líneas y así continuó todo el partido.

El primero en marcar fué Alemania.

Iba un cuarto de hora de juego cuando el extremo izquierda alemán —¡magnífico cultivador del offside!— recibía un balón de su medio y se colaba por pies, finalizando el avance con un tiro raso nada difícil.

Zamora nada hizo para detenerlo.

Solé sustituye a Muguerza. Salió con nervio, levantó la moral de sus compañeros y la consecuencia fué un gol al minuto de su aparición, circunstancia por la cual hemos de apuntárselo en favor. Además fué él el que inició la jugada. Sirvió a Emilín y éste, desde su terreno, hizo un centro que permitió a Luis Regueiro rematar desde cerca y producir, contra la voluntad de Jakob, el gol del empate.

Satisface ver la decisión con que Zabalo, zafándose de la insulsa que invade a sus demás compañeros, conserva coraje para entrar a la pelota. Se luce francamente y para él son todos los aplausos. Por ello varios ataques bien llevados de los alemanes mueren en la defensa española.

Los alemanes avanzan y el delantero centro chuta, pero Zamora despeja el remate; aunque tan flojo que la pelota fué a quedar a los pies del delantero centro contrario, que no supo aprovechar. En la jugada hubo una baja: Lecue, que resultó lesionado. Se trasladó el balón de campo y Solé bombeó la pelota, adelantada hacia el marco alemán. Langará acu-

día al remate cuando Langenus le señaló un justo fuera de juego.

En un avance del equipo alemán, bombeó el balón el exterior derecha, y el extremo izquierda, tras burlar con facilidad a los defensas, chuta cruzado bastante bien y se traduce en tanto para los alemanes.

Hay varios tiros de la delantera española que no dan resultado positivo.

El árbitro [Langenus señala el fin del partido con dos goles a uno a fa-

vor de Alemania, tantos ambos, conseguidos por su extremo Fath.

Los españoles en este partido han jugado muy mal con desgana y sin acoplamiento.

Lo que opina Langenus

Estoy decepcionado y sorprendido de la actuación de los españoles. Han hecho el peor partido de los muchos que les he visto jugar y les he arbitrado. Solo Zabalo me ha gustado. Los alemanes han tenido muy buenas individualidades.

LA CAIDA

El «jefe», el «jefaz» de la última letra del alfabeto castellano, ha dado su última pirueta en el escenario de la farsa, y con ella, su caída ridícula y mortal de necesidad. España está sobrada de «jefes» y «jefazos» de percalina; la célebre por grotesca frase de «todo el poder para el jefe y a por los trescientos», ha batido el record de la estulticia; el adulado y los aduladores, han recibido en pleno rostro, la bofetada más sensible que pudiera darse, a quien conserve siquiera un resto de dignidad, el salivazo del más profundo desprecio.

Olvidáronse de eso que dice: «el que se humilla, será ensalzado y el que se ensalza será humillado», cuando más debían haberlo recordado, y por culpa de su amnesia, han caído en el abismo fatal, pues sólo unas tristes migajas es lo que el pueblo consciente y soberano, les ha otorgado a cambio de ese poder absoluto a que aspiraban el «jefazo» y sus mermaidas huestes.

Y es que la razón siempre es una, la ridiculez de quienes creían o querían hacer creer que Gil Quñones era infalible, ha sido decepcionada tristemente. La infalibilidad solo es atributo divino, y parece mentira, que quienes hacen de la religión un comercio, aparentando ser verdaderos y fervientes católicos, apostólicos, etcétera, por comulgar diariamente y lucir la efigie de Cristo en medallas y escapularios sobre sus pechos, hayan cometido la idiotez de confundirse lastimosamente, adjudicando a un semejante más o menos audaz, un don tan grande como el de la infalibilidad.

¿Creerían ellos mismos que el aspirante a dominarlo todo, era incapaz de engañarse ni engañarlos? ¡Incautos si tal supusieron! Solamente el Dios verdadero, el que no juzga por nuestros actos, aquel en que únicamente creemos los que muchos necios nos califican de ateos por no prestarnos a secundarles en sus farsas de hipócritas católicos asistiendo a los actos religiosos como comparas, y siguiendo costumbres impuestas por gentes indignas en su mayoría de figurar como católicos, ese Dios repito, que ayuda a los laicos buenos y desatiende a los farsantes, ese es el infalible y como tal, no vengativo aunque sí justiciero, otorga magnánimo la recompensa al que la merece, pues a El no se le engaña con apariencias sino con realidades. ¿Le conocéis? Es la conciencia.

Los que quieren lucir su gallardo gesto sobre pedestales tan inestables, como son la ambición, la vanidad y el despotismo, tienen que sufrir la caída lastimosa que el más leve soplo de indiferencia les ocasiona. ¡Piedad para el vencido! Siempre es digno de compasión el desgraciado que pretende encumbrarse y querer que le adoren como a un nuevo Dios, recuerde si de verdad es creyente, que a Lucifer la soberbia le sepultó en el abismo.

FEMINA

CARTELERA

EMPRESA "SANVICENTE"

Principal

Hoy MARTES: A las 3, INFANTIL ESTRENO de aventuras «Fox» 1936 **VALOR y LEALTAD** Por GEORGE O'BRIEN

A las 5 7 y 10'30 ESTRENO de la consagrada película nacional de «Atlantic Films» 1936 **Amor en MANIOBRAS** Creación de CASTRITO, CHARITO LONIS y CASTEL RODRIGO Ultimo resonante éxito del CINE de la PRENSA de Madrid.

Mañana MIÉRCOLES: ESTRENO grandioso, sensacional «Warner Bros» 1935 **HEMBRA** Por la bellísima Ruth Chatterton con George Brent.

El JUEVES de gran moda. El ESTRENO de mayor sensación **Las nuevas aventuras de Tarzán** Por el campeón de los Juegos Olímpicos Hermán Brix.

El VIERNES: Suceso. ESTRENO españolísimo. **La verbena de la Paloma**

Nuevo

Grandiosos BAILES DE MASCARAS HOY y el DOMINGO BANDA DEL REGIMIENTO

REGALO por sorteo del **Automóvil MORRIS**

HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Óptica, Platería
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

RAMON Y CAJAL, 3

ZAMORA

ALFONSO RAMIREZ
RAMON Y CAJAL, 4

Lámparas de todas marcas a precios de fábrica
- - Hojas declaratorias de la Riqueza rústica. - -
Altas y Bajas de la Contribución
:: Impresos de todas clases ::

SUSCRIPCIONES
a todos los periódicos de España y del Extranjero

Capital y provincia

Herido en riña

Días pasados en Puebla de Sanabria se produjo una reyerta entre Perfecto Fernández Fernández, natural de Lentillais (Orense) y el portugués Manuel Do Reyes por cuestiones de mujeres.

Resultó herido de arma blanca el portugués Do Reyes, con varias lesiones en el costado y hombro izquierdos, calificando su estado el médico forense de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del señor juez de Instrucción del partido.

VENTA de un piano-manubrio seminuevo.

Para tratar: en Casaseca de las Chanas con Manuel García.

Robo de conejos

Ante la Guardia civil de Morales de Toro, ha sido denunciado un robo de conejos del corral que en las afueras del pueblo posee el vecino de aquella localidad Fabriciano Morán Gallego.

La Benemérita practicó gestiones que no dieron resultado alguno.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento municipal, han sido asistidos los siguientes lesionados:

Clementina Gutiérrez, de 65 años, vecina de Pontejos, de una herida contusa en la parte media de la nariz, producida al caerse de la caballería en que iba montada. Leve.

—Fernando Ramos, de 36 años, que habita en la calle del Sol número 5, de una herida incisa en el ala de la nariz que la secciona, y otras heridas en ambas regiones malares, diversas erosiones en toda la cara producidas en riña y calificadas de pronóstico leve salvo complicación.

—Tomás Fernández, de 66 años de edad, que vive en la carretera del

Hiniesta, número 42, de una herida incisa en el dorso de la mano derecha, causada con una navaja en riña y calificada de leve.

—Simeón Enríquez, de 16 años, que vive en la calle de la Luna, número 46, de una herida contusa en la región mentoniana que interesa tejidos blandos y suturada con dos puntos. Se la causó al caerse. Leve.

A. GALARZA

ABOGADO

::

Consulta diaria de 9 a 2

::

Plaza de San Gil, 7-2.º

De la Comisaría

Han sido denunciados al Juzgado municipal Tomás Fernández García, Fernando Ramos Ruano y Tomás Fernández Delgado, por riña, escándalo y causarse mutuamente algunas heridas calificadas en la Casa de Socorro, donde recibieron asistencia, de pronóstico leve.

—Se ha presentado una denuncia contra Valeriano Torquemada Manteca y Arturo Ruiz Folgado, por insultos groseros y escándalo en el Nuevo Teatro.

La denuncia fué enviada al Juzgado municipal.

Fallecimiento

A la temprana edad de 15 años ha dejado de existir en el día de ayer en Garrovillas (Cáceres), la joven Guadalupe Rivero Alarcón, hija de nuestro querido amigo el jefe suplementario de Fuentes de San Esteban, don Angel Rivero Baños y prima de nuestro estimado camarada y colaborador de LA TARDE Pedro Gómez Rivero,

Al reseñar tan sensible desgracia que viene a truncar la felicidad hogareña de nuestro buen amigo, le enviamos a todos los familiares nuestra

más sentida condolencia por la muerte de un ser tan querido y a quien la Parca arrebató en la lozanía y plenitud de su vida.

Un muerto y un herido grave en riña

Sobre las seis de la tarde de ayer, se suscitó una disputa en la Plaza del pueblo de Ferreruela, entre dos grupos de jóvenes por cuestiones del baile público que se celebraba.

Ambos grupos se acometieron a pedradas y a palos, resultando muerto de una navajada el joven José Fínez, de 24 años de edad, vecino de aquella localidad, y herido de pronóstico reservado en la cara y ambos parietales, el joven Nicolás González Rodríguez, de 29 años, de aquella localidad.

El juzgado de Instrucción ha practicado detenciones y se halla instruyendo diligencias.

Vino superior a 6 pesetas los 16 LITROS, libre de derechos, y manojos baratos.

Ronda de San Pablo, 9

Gregorio Prieto Gato
Despacho de tres a seis

Los bailes de Carnaval

Ideal Zamorano

Este salón ha ganado su justa fama de ser quizás el más elegante de Zamora, y al que concurre lo más selecto de la juventud. Por ello se ha visto durante estos días de Carnaval totalmente abarrotado de jóvenes que se han divertido «de lo lindo».

Al lleno obtenido ha contribuido la magnífica banda de música que actúa en éste salón, y la potente gramola que tocan lo más escogido de su repertorio.

Desearíamos que los éxitos sigan repitiéndose.

Nuevo Teatro

Si el éxito alcanzado por el «Ideal Zamorano» fué grande, no lo fué menor el obtenido por el empresario del Nuevo Teatro que durante toda la tarde y en particular por la noche, se vió extraordinariamente concurrido.

Por la noche fué elegida Miss Zamara entre las cocurrentes.

Altos París

Los bailes celebrados el domingo y lunes, tarde y noche, en este magnífico y amplio salón instalado en lo más céntrico de la capital, se han visto concurridísimos por las más bellas y simpáticas jóvenes zamoranas, habiendo obtenido grandes éxitos la tan aplaudida orquestina SAP-JAZZ que interpretó los bailables más escogidos de su extenso repertorio.

Nueva España

Este elegante salón de baile, ya popular para el público zamorano, también se ha visto el domingo y lunes completamente abarrotado de público habiendo obtenido grandes aplausos la gran orquesta «Albeniz» procedente de Casablanca y Unión Radio de Madrid y orquestina «Vianro» que actuaba ya en este salón de baile.

Hoy se celebrarán grandes bailes tarde y noche en todos estos salones.

MAESTRO joven se ofrece para dar clases a domicilio.

Razón en esta administración.

Profesora TAQUÍGRAFA da clases particulares: para informes

Castelar 22, Principal ZAMORA

Cooperativa Gráfica Obrera
Castelar, núm. 29.—Zamora

CARNAVAL 1936

Grandes Bailes de Máscaras

TARDE Y NOCHE

Orquestina SAP-JAZZ

Salones Altos París

Carnaval de 1936

NUEVA ESPAÑA

los días 23, 24 y 25 GRANDES BAILES DE MASCARAS TARDE Y NOCHE, actuando la Gran Orquesta de Casablanca y Unión Radio de Madrid **ALBENIZ** todos a ver la Gran Orquesta **ALBENIZ** en el elegante Salón de Baile «NUEVA ESPAÑA» a base solamente de ORQUESTA, sin gramola.

Ayer y hoy

Deteción de una banda de salteadores de trenes

MADRID.—El capitán de la Guardia civil don Antonio Jover Bedia, que manda la brigada especial de Ferrocarriles, tuvo conocimiento que desde hace tiempo una banda de ladrones de trenes merodeaba por los pueblos de la Mancha, y que estaba compuesta de ocho o diez individuos que hacían pasarse por honrados vendedores ambulantes. Estos individuos, desde noviembre último hasta la fecha, asaltaron y robaron varias veces el correo de Andalucía y otros trenes de mercancías en marcha.

Para la detención de los autores encargó el servicio al cabo de la brigada señor Villalobos, auxiliado por el sargento Astigarraga y guardias Ginés, Durán y Serrano, los que pronto averiguaron que dichos ladrones tenían su campo de refugio y algunas casas que los encubrían en los pueblos de Ocaña, Alcázar, Tomelloso y Fuente el Fresno, consiguiendo detener a Ramón Gutiérrez Pérez, Calixto Trebollo, Manuel Serrano Mora, Francisco Patón López y Luis Almansa Marín, recuperándose varias piezas de tela, bastante ropa confeccionada, medias, mucho calzado y cuatro uniformes de la Guardia civil, valorado todo ello en unas 2.000 pesetas.

Los cinco detenidos, convictos y confesos, y los tres carros que utilizaban para el transporte de lo robado, fueron puestos a disposición de los jueces de instrucción de Ocaña, Alcázar, Manzanares y Ciudad Real, a cuyas demorcaciones corresponden los distintos robos cometidos.

Una niña muerta

MADRID.—Ayer ocurrió en la populosa bariada del Puente de Vallecas una sensible desgracia.

La niña Remedios Valladolid Fernández, de doce años de edad, y con domicilio en la calle de los Pinceles, se hallaba jugando con otras chiquillas en unos desmontes que hay en las inmediaciones de aquella calle.

Inopinadamente, y sin duda por el reblandecimiento del terreno a consecuencia de las últimas lluvias, cuando Remedios se encontraba al pie del terraplén, se desprendió una gran masa de tierra, que la sepultó.

A los gritos de las otras niñas acudieron varios vecinos y representantes de la autoridad, que se apresuraron a librar a la desgraciada víctima de la enorme cantidad de tierra que la cubría, y pronto advirtieron al extraerla que no daba señales de vida.

Avisada la Casa de Socorro, se presentaron en el lugar del suceso el

médico don Teodomiro Martín Lorenzo y el Juzgado, formado por don Isidoro Martínez, juez; don Mariano Casado, secretario, y el oficial señor San Martín, que comprobaron la muerte de la infeliz Remedios. Tenía fracturada la base del cráneo.

Atropellado y muerto por un automóvil

MADRID.—En la calle de Cuenca, el automóvil número 37.324 M., conducido por Dionisio Legaz, arrolló al niño de 12 años Luis Ortega Granados, que habitaba con sus padres en la casa número 9 de la citada calle.

Resultó con tan graves lesiones, que falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro.

El conductor del «auto» ingresó en la cárcel.

Del balcón a la calle

MADRID.—Elías García Gamarra, de 8 años, que vive en la calle de Juan de Vera, 9, segundo, desde un antepecho de su casa intentó coger

unas serpentinas que cruzaban con el balcón de la casa de enfrente. El chiquillo perdió el equilibrio y cayó a la calle, produciéndose heridas muy graves en distintas partes del cuerpo.

Compensación desagradable

MADRID.—En la Comisaría del distrito del Congreso se personó ayer don Diego Ferrer Gil, de 35 años, domiciliado en Cartagena, candidato triunfante y manifestó que del «auto» de su propiedad, de la matrícula de Murcia, número 8.413, que tenía parado frente al Ministerio de Agricultura, le habían sustraído una maleta, en la que guardaba, además de su credencial de diputado a Cortes, 3.500 pesetas, unas ropas y efectos cuyo valor total considera el denunciante ascienden a 9.000 pesetas.

Crimen espantoso

SANTANDER.—En el pueblo de Colindres, Dionisio Expósito Rosullo, de 24 años, esperó oculto en un esta-

blo a Leocadia San Emeterio Hondo, de 42 años, casada y con tres hijos. Tapándole la cabeza con una harpillería, la mató a palos y pedradas.

Según parece, el crimen tiene por origen resentimientos antiguos por cuestiones políticas y de intereses.

El vecindario muestra gran indignación contra el agresor.

Un muerto a hachazos

AYAMONTE.—Por antiguos resentimientos cuestionaron Manuel Alfonso, súbdito portugués, y su convecino Domingo Egea. Este golpeó a Manuel con un hacha, causándole tan graves heridas que falleció en el hospital.

Un ciclista muerto

ALICANTE.—Comunican de Campanello que un ciclista que se dirigía a San Juan atropelló en la calle del Mar a un niño.

Al choque, el ciclista salió despedido del sillín, estrellándose contra una pared.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver.

El niño atropellado resultó levemente herido.

El pacto franco-soviético

PARIS.—Concluyendo el debate sobre las represalias alemanas bajo la forma de la remilitarización de Renania, el Parlamento francés ratificará esta semana el pacto franco-soviético de asistencia mútua.

El debate culminará el martes, en el que el ministro de Relaciones exteriores, señor Flandín, tendrá que contestar a las críticas de las derechas, que atacan vivamente el Tratado, obra de Herriot, mientras las izquierdas lo apoyan decididamente.

A pesar de las afirmaciones inglesas e italianas de que el Tratado no puede ser disculpa para una violenta reacción alemana, el malestar va creciendo, en vista de que Alemania ha manifestado que toda la estructura del Pacto de Locarno se vuelve a poner en cuestión, y que tiene ahora el derecho de mover soldados dentro de la zona sin fortificar del Rhin.

El temor existe también, a pesar de las afirmaciones que hace unas semanas hizo Alemania a Inglaterra de que no tenía ningún programa inmediato para la refortificación de Renania.

Las elecciones en Japón

TOKIO.—En estas elecciones, el partido proletario ha obtenido más de medio millón de votos que en las pasadas elecciones. Este partido, votará en la Dieta contra todo que suponga aumento en el presupuesto de guerra.

Carnaval 1936

Grandiosos Bailes de Máscaras

HOY MARTES y el DOMINGO de PIÑATA en el

NUEVO TEATRO

Banda completa del regimiento

REGALO por SORTEO

un magnifico automóvil Morris

Modelo 1936. BERLINA - 4 puertas - 4 asientos.

Valorado en 8.300 pesetas

Con cada entrada de CABALLERO se entregan 4 números; SEÑORA, se entrega UN número. En todos los bailes que se celebran pida su papeleta en taquilla.

El SORTEO se celebrará el DOMINGO DE PIÑATA. Pruebe su suerte.

El automóvil MORRIS se podrá admirar en el local de exposición de CASA REDONDO Ramos Carrión (frente al Nuevo Teatro)

Servicio de Bar Cervecería SAGASTA

Esmerados servicios de Guardarropa y

ARTICULOS DE CARNAVAL

El Ayuntamiento repuesto

El Ayuntamiento de elección popular, que fué repuesto recientemente, celebró el domingo su primera sesión con asistencia de numeroso público y entre gran expectación.

Se decreta el cese de funcionarios

A propuesta del señor alcalde presidente, con el voto en contra de dos ediles del partido del «straperlo», que fueron abucheados, se acordó por mayoría, el cese de todos los funcionarios que fueron nombrados por la Comisión gestora de funesto recuerdo.

Con tal motivo, han quedado cesantes el alguacil y alcaide de la cárcel, Andrés Prada, sepulturero Miguel Chimeno, relojero Basilio Martín Martín, guarda del monte de Cantadores Agustín León, otro guarda jurado y el depositario de los fondos municipales.

Agresión al alcalde y pistola en mano

Terminada la sesión municipal, cuando el nuevo alcalde accidental don Juan Rodríguez, en unión del secretario del Ayuntamiento Domingo Martín, se dirigían a verificar el arqueo de la caja en plena Plaza Mayor, concurridísima de gente por unas palabras que profirieron los concejales don Pedro Garrido y don Francisco Casas, el secretario señor Martín, en actitud provocadora, amenazó a los concejales, empuñando una pistola, manteniendo a raya al público. Un hijo del secretario, llamado Pedro Martín Teso, agredió a empellones al alcalde revestido de autoridad, por usar el bastón de mando que le acreditaba, mientras la vecina María Gago Vara, les incitaba a los gritos

Crónica de Carbajales de Alba

de «duro con ellos, que no quede uno».

Interviene la fuerza pública, practicando tres detenciones

Requerida la fuerza pública por el alcalde, a las órdenes del cabo comandante de puesto, compareció una pareja que procedió a la detención del secretario, de su hijo y de la vecina María Gago.

Fué muy comentado el hecho de que la guardia civil no se incautara del arma, cuerpo del delito.

Según rumores recogidos, obedeció a que el cabo manifestó constarle que tenía el señor Martín, guía y licencia para su uso, aunque nosotros suponemos que no tendría autorización para esgrimir, provocar y amenazar con ella al vecindario y concejales.

Hablando con el alcalde

He tenido ocasión de hablar con el alcalde accidental don Juan Rodríguez, quien me ha manifestado que los incidentes desarrollados eran verdaderamente lamentables.

El secretario del Municipio—añadió—, lleva envenenado al pueblo y ha querido hacer una bravuconada, que no estoy dispuesto a que se repita en forma alguna y menos por quien tenía el deber de hacer cumplir y aconsejar el orden dado el actual estado de excepción en que vive hoy la Nación.

Siguiendo las inspiraciones del jefe del Gobierno—continuó diciendo—que aconseja espíritu de paz y concordia sumado al orden, en lugar de ingresar los detenidos en la cárcel,

he acordado queden en sus domicilios, en tal sentido, hasta tanto acuerde respecto de su situación el gobernador civil de la provincia, al que he dado cuenta del hecho inmediatamente.

Suspensión en el cargo del secretario

Sigue hablando el alcalde para manifestar, que en virtud de las facultades que le competen, ha suspendido además de empleo y sueldo al secretario don Domingo Martín, al objeto de abrir el correspondiente expediente.

Para no paralizar la marcha de la administración municipal, he nombrado ya secretario interino, y me he propuesto actuar con toda energía, para que nadie se salga de la ley, ni se altere el orden por ningún concepto, pues quiero ser en ello inexorable.

Toma posesión el secretario interino

Ayer lunes, se ha posesionado de la Secretaría, el secretario interino.

Su primera medida ha sido anunciar al público, que las horas de despacho serían todos los días laborables de 10 a 13 y de 15 a 19 horas, para darles toda clase de facilidades y evitar en lo posible, que los obreros que tengan que dirigirse a la Alcaldía, pierdan jornales para consultas o servicios.

El secretario suspenso, despachaba solamente al público de 10 a 12.

El caciquismo sigue imperando

La población está indignadísima contra el mayor cacique del pueblo,

que tuvo atemorizados a los verdaderos republicanos durante el bienio de las derechas y straperlistas, el industrial harinero Jesús Fidalgo (a) Bolero.

Este cacique tiene contratado como los demás industriales, el fluido eléctrico que suministra la Empresa de San José, para el funcionamiento de su fábrica, desde la salida del sol a la puesta.

No sabemos por qué motivos infringiendo el contrato aludido trabaja actualmente de noche sin cesar, con lo que el alumbrado público y particular, queda casi a oscuras por falta de fuerza de corriente, exponiéndose a quedar la población a oscuras completamente.

Para el señor gobernador

Una Comisión de vecinos me han rogado llame la atención desde estas columnas de LA TARDE al señor gobernador civil de la provincia para que el «Bolero» no siga haciendo lo que le venga en gana y poderse evitar una avería seria en el alumbrado público por la razón antes dicha. Como estimo muy justa la queja, la brindo al señor gobernador por si está en sus manos el querer atenderla.

Los bailes de Carnaval

Se están celebrando con gran animación los bailes de Carnaval en los locales del «Salón Quitapenas» y «Central», en medio del orden más completo.

El alcalde y alguacil han recorrido dichos bailes y también la Guardia civil para dar una reacción al pueblo y de acto civismo, y que se convenza de que las autoridades velan por el orden público.

YO

SASTRERIA MODERNA

regala 500 CORTES DE TRAJE como inauguración de la temporada

Acuda a este gran establecimiento del 26 de febrero al 10 de marzo.

¡¡Vista bien y ahorre dinero!!

En estos días no se le cobra más que 57 pesetas de confección y forros por lo que le costaría 100 pesetas, el corte que vale 40 pesetas se le regala, los trajes superiores en calidad a PRECIOS de fábrica. ¡El ver nada cuesta! Visite esta CASA y se convencerá. Aproveche esta oportunidad y acuda a elegir su traje en SAN ANDRÉS, número 1, principal

EL CORTADOR

L. GALVAN - Zamora

HERNIADOS Nadie pase frío

Sin distinción de edad ni de sexo y sea cual sea el estado de su Hernia, hayase aplicado o hecho uso de cuantos bragueros, parches, líquidos, inyecciones y procedimientos se le hayan ofrecido, incluso la operación, sin obtener el más mínimo resultado; si alarmado por el empeoramiento constante de su Hernia desea corregirla radicalmente y verse libre de todo peligro, acuda al METODO C. A. BOER que viene dando desde hace muchos años pruebas fehacientes de su positivo valer.

Nistal de la Vega, 21 enero de 1936.

Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60. Barcelona.

Muy señor mío: Puede usted poner en conocimiento de los herniados que padecen hernias que con el uso de los Aparatos y Método C. A. BOER, he curado de la hernia que padecí desde ya varios años. Puedo sin molestia alguna dedicarme a todos mis trabajos. Le queda muy agradecido su s. s. y amigo, David Fuertes, labrador en Nistal de la Vega (León).

Cerecinos del Carrizal, 2 de noviembre 1935.

Sr. D. C. A. BOER, especialista herniario, Barcelona.

Muy Sr. mío: Tengo el gusto de comunicarle que he curado de mi hernia gracias a sus APARATOS C. A. BOER. Ocho años sufrí de mi hernia, usé varios sistemas de aparatos sin notar mejoría alguna hasta que me sometí al METODO C. A. BOER. Hoy me encuentro completamente bien por lo que le quedo muy agradecido y s. s. Eufrasio García, Cerecinos del Carrizal (Zamora).

Herniado tiene V. a mano dominar y vencer definitivamente su hernia. Seguir el METODO C. A. BOER será para V. como lo fué para miles de herniados, una liberación. Sin compromiso con toda confianza, acuda V. en las siguientes poblaciones:

León, miércoles 26 febrero, Hotel París.

Benavente, jueves 27 febrero, Hotel Mercantil.

ZAMORA, viernes 28 febrero, HOTEL SUIZO.

Salamanca, sábado 29 febrero, Hotel Términus.

Medina del Campo, domingo 1 marzo, Fonda Castellana.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 60.—BARCELONA

Saco de cisco, grande 2'50

Idem íd. pequeño 1'75

Viuda de Juan Martín

AVISOS: Plaza de Santiago, 6 - Teléfono, núm. 15
Calle de Baños, 16 - ZAMORA

Le interesa no olvidarse cuando tenga que comprar los artículos siguientes:

Camas de hierro, níquel metal, y madera. Somiers, Cuadros y Espejos. Muebles de todas las clases. Máquinas de picar y embutir. Tijeras de podar y Podaderas. Correas. Cocinas tipo Bilbao. Herramientas finas. Rejas de todas las clases. Herrajes para obras y ganados, ídem finos para muebles.

Bicicletas «B-H», Super «B-H», «Rayo» y otras marcas. Pizarrita para tejados. Tuberías de todas las clases

VISITAR ESTA CASA YA QUE SON ARTICULOS DE NOVEDAD A PRECIOS DE FABRICA

«LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferrería. - Riego, 34. - Teléfono, 224 X. - Zamora

Lea LA TARDE

¡AUTOMOVILISTAS!

Aceites lubricantes -- Grasas -- Valvolinas
Varias marcas y a precios económicos

Accesorios de automóviles

Gran liquidación de los géneros existentes a precios de saldo

Cubiertas y cámaras de automóviles

La cubierta más cara vale 60 pesetas, sea de la medida y marca que quiera
COMPRAMOS toda clase de CUBIERTAS por viejas que sean

CASA FERRERO - Zamora

Avenida de la Feria, 1 -- (Junto a la Farmacia de don Mauro)

La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

PRECIO DE LA SUSCRIPCION: AL MES 2'50 PESETAS

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

ATRASADO 20

DIRECCION Y ADMINISTRACION: CASTELAR NUM. 29

TALLERES DE LA COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

(Viene de 1.ª plana)

A cada momento se destacaba de la apiñada multitud un amigo, un compañero o un familiar de los amnistiados que se abrazaba a ellos.

EN EL AYUNTAMIENTO

Al llegar la manifestación a la Plaza Mayor, el público pidió que los compañeros amnistiados subieran al Ayuntamiento. Así lo hicieron.

Al aparecer en los balcones de la Casa Consistorial la multitud prorrumpió en una ovación que duró varios minutos.

Fueron obligados a hacer uso de la palabra los compañeros Cruz López, Antón, Angel Salvadores, Espinosa, Esperanto Luis, Moreno, Quirino Salvadores y Galarza, que fueron ovacionados en todo momento. El público que llenaba la Plaza Mayor se dirigió después a la Casa del Pueblo en ordenada manifestación, donde se disolvieron.

A pesar de la extraordinaria aglomeración de gente, no ocurrió incidente alguno.

Readmisión de seleccionados

En el día de ayer y como consecuencia de las disposiciones del ministro de Obras Públicas señor Casares Quiroga en virtud de las cuales se readmite al personal ferroviario seleccionado en octubre de 1934 por su supuesta o evidente participación en los sucesos revolucionarios, han tomado posesión de sus cargos los compañeros Francisco Martín y Jacinto Lorenzo, maquinistas; Hilario Gavilán, conductor, y Vicente Dalda García, factor.

Nos congratulamos de tal reposición al mismo tiempo que le enviamos nuestra más efusiva y amistosa enhorabuena por su reintegro a los puestos de trabajo y lucha, satisfaciéndonos el que el Frente Popular de Izquierdas realice con premura y rapidez el programa que ha servido para la unión de las izquierdas españolas para contener y anular el avance de la reacción y para la reconquista del régimen republicano.

El gobernador civil en Zamora

Esta mañana en el tren correo de las nueve llegó a esta ciudad el excelentísimo señor don Luis Lavín Gautier, gobernador civil de la provincia.

Salieron a recibirle las autoridades los diputados del Frente señores Moreno y Galarza, nuestro director Quirino Salvadores, don Félix Valbue na y numerosos republicanos y socialistas.



Durante la mañana de hoy ha recibido el señor Lavín numerosas Comisiones para felicitarle y testimoniarle la adhesión a su persona y al régimen.

Mucho esperamos de don Luis Lavín. Su historia republicana es la mejor ejecutoria que un hombre puede tener para garantizar una labor gubernativa. Se dice que es preciso defender la República; nosotros creemos que el régimen no es defensa lo que necesita, sino que sea verdaderamente lo que todos quisimos que fuese. Para que esto sea en esta provincia de caciques es una esperanza, el nuevo gobernador.

A su lado nos tendrá el señor Lavín para servirle de estímulo, de aliento, y no hemos de regatearle el aplauso en los aciertos que su historial republicano nos anuncia ha de tener. Pero él, que nos conoce, sabe que no conocemos la adulación ni el halago. Por eso cuando en estas columnas se refleje el aplauso él tendrá una autoridad que le presta el proceder de quienes nada piden para sí y todo lo quieren para la clase trabajadora y para la República.

Alocución por radio del señor Companys

Anoche, a las nueve y cuarto, el presidente de la Generalidad de Cataluña, don Luis Companys, dirigió una alocución a todo el pueblo de Cataluña, que fué radiada desde el micrófono de Unión Radio.

En medio de un emocionante silencio, el presidente de la Generalidad, cuya voz por primera vez después del 6 de octubre se oía en Cataluña, dijo:

«Catalanes:

Al dirigirme al pueblo de Cataluña, mi palabra queda paralizada por intensas sensaciones, que os ruego recojáis como una ofrenda y como un homenaje.

Hoy estoy aquí rodeado de los consejeros y compañeros que fueron encarcelados, señores Gassol, Esteve, Mestre, Lluhi, Comorera y Barreira. El pueblo catalán, en la jornada magnífica del 16 de febrero, pronunció la sentencia a la que nosotros habíamos apelado en nuestra condición de gobernantes y de depositarios de las libertades constituciona-

les reconocidas y del sentimiento patriótico que las valoriza y asegura.

Quiero manifestar nuestra gratitud a la ciudadanía del resto de la España republicana. El 6 de octubre afirma y asegura a Cataluña en la obra gloriosa de la República. Al hablar a mi pueblo quiero decir también: Hermanos de toda España: con el esfuerzo de todos edificaremos una República justa, magnífica y ambiciosa de sus destinos.

Ahora, escuchadme, catalanes: Nuestra impaciencia para volvernos a encontrar en Cataluña es bien comprensible, pero deberes superiores nos imposibilitan el hacer el viaje por la noche, como se había proyectado, de acuerdo con los motivos que se explican en una nota que acabamos de dar a la Prensa. No podemos hacer el viaje mañana por la noche, y en atención a peticiones de catalanes para que nuestra llegada coincida con un día festivo, lo haremos el sábado por la noche, para llegar el domingo por la mañana.

Mis compañeros y yo sabemos la autoridad de que nos ha revestido el afecto que nunca podrá ser bastante correspondido, de nuestro pueblo admirable. En su día haremos uso de esta autoridad para corresponder a tan alta y emocionante adhesión con el sacrificio que sea menester. Pero desde ahora pedimos que todos conserven la fidelidad a nuestras consignas, que se atengan a nuestra voz que confíen en la labor comenzada y que se propone realizar el Gobierno de la República que preside el gran patrio Manuel Azaña; que ayuden a los organismos y autoridades delegadas y que ahoguen y aislen cualquier intento que pueda interrumpir o dificultar la marcha continuada y ordenada de las líneas convenidas en el programa del Frente Popular que nos llevó a la victoria.

Esta es la consigna en estos momentos, tal como la responsabilidad de estos momentos demanda.

Catalanes: Con nuestro homenaje y nuestra gratitud, un inmenso abrazo.

El próximo jueves os volveré a hablar. ¡Hablar a mi pueblo!

Catalanes: No os podría decir nada más. Que el espíritu del gran Maciá nos acompañe siempre».

Lea usted LA TARDE

El nuevo subsecretario de Gobernación

MADRID.— Ha tomado posesión de la Subsecretaría de Gobernación don Juan José Gremades; pertenece al Consejo Nacional de Izquierda Republicana y es considerado como un individuo apto para el cargo por su competencia y por su fé republicana.

Las elecciones en Salamanca protestadas

SALAMANCA.— Los candidatos del Frente Popular han dirigido a la Junta Provincial del Censo un escrito en el que señalan las irregularidades y coacciones, realizadas por los elementos de Acción Popular. Son de tal magnitud estos que se tiene idea de que dichas elecciones serán anuladas.

Emiliano Iglesias derrotado

PONTEVEDRA.— Han sido proclamados diputados en la provincia de Pontevedra los diez candidatos del Frente Popular, habiendo salido derrotado el tristemente célebre «straperlista».

Grave accidente

TOLEDO.— Comunican de Madridejos que a diez kilómetros de esta población volcó un automóvil de la matrícula de Sevilla, dando varias vueltas de campana.

Resultaron heridos gravísimamente el dueño del vehículo, don Ricardo Heredia Bermejo, y menos grave don José Escribá, ambos odontólogos de Sevilla.

Conducidos a Madridejos y asistidos convenientemente se observó que el señor Heredia padecía la fractura del cráneo, y aunque se intentó operarle, a cuyo fin llegaron dos médicos, antes de ello falleció.

El señor Lerroux se considera derrotado

CASTELLON.— Reunido el Comité provincial del Partido Radical, se dió cuenta de la retirada de los candidatos don Alejandro Lerroux y don Vicente Cantos, acordándose presentar a Ramón Cantos y Sáinz de Carlos para la segunda vuelta.

De la candidatura derechista se retira voluntariamente Luis Fabra, cuyo puesto lo cubrirá el tradicionalista Bautista Soler.